



ПРЕС КЛИПИНГ

20-21. јун 2020.



НАСЛОВИ

Standard ispod polovine evropskog proseka(str.3)

PROSEČNA PLATA U KOMŠILUKU 1.041 EVRO Rast u odnosu na prošlu godinu(str.4)

Individualna potrošnja domaćinstava u Srbiji 49 odsto, a BDP po stanovniku 41 odsto od prosečnog u EU

Standard ispod polovine evropskog proseka

Potrošnja prosečnog srpskog domaćinstva u 2019. godini bila je za više od polovine manja od prosečne potrošnje u Evropskoj uniji.

Piše: M. O.

Ove podatke juče je objavio Evrostat, statistička agencija EU, a prema kojima je bruto domaći proizvod po glavi stanovnika (po paritetu kupovne moći koja uzima u obzir razlike u cenama između država) još udaljeniji od proseka EU i bio je na svega 41 odsto. I po jednom i po drugom pokazatelju nalazimo se pri dnu tabele evropskih zemalja, samo ispod Bosne i Hercegovine, Albanije i Severne Makedonije.

Individualna potrošnja je mera materijalnog bogatstva domaćinstava, navodi su saopštenju Evrostata, dok je BDP po stanovniku mera ekonomske aktivnosti. Iako daleko od proseka, pa čak i od najsiromašnijih zemalja EU, ovih 49 odsto je blagi napredak u odnosu na prethodne tri godine kada smo bili na 48 odsto proseka potrošnje Evropske unije.

Od 2008. godine najbliži proseku potrošnje EU bili smo 2012. godine kada je prosečna potrošnja našeg domaćinstva iznosila tačno polovinu potrošnje EU.

I BDP po stanovniku u odnosu na evropski je prošle godine porastao i u stavri se vratio na nivo iz 2013. godine kada je iznosio isto 41 odsto proseka Evropske unije. Iako skroman, to nam je i najbolji rezultat u poslednjih 12 godina od kada se prati ova statistika.

To što nam je potrošnja na 49 odsto proseka EU ukazuje na strukturu potrošnje, ocenjuje Jelena Žarković, profesorka na Ekonomskom fakultetu u Beogradu.

„Može se zaključiti da stanovnici EU više troše na luksuzna dobra, a mi više na osnovne životne potrebe kao što su hrana, piće, odeća, stanovanje. Ipak, ja mislim da je od potrošnje kao mere blagostanja bolji pokazatelj dohodak. Recimo, za razliku od EU kod nas 20 odsto radne snage radi u neformalnom sektoru. Takođe, kod nas i dalje postoji prirodna potrošnja, odnosno ljudi proizvode sami za sebe, čega takođe ima mnogo manje u EU“, napominje Žarković.

Prošle godine Srbija je zabeležila rast BDP-a od 4,2 odsto, dok je EU rasla po stopi od 1,5 odsto. Ukoliko bi se ostvarili ambiciozni planovi da naša ekonomija i u narednim godinama brže raste o evropskog proseka, logično bi bilo pretpostaviti da bi se i razlike u standardu smanjile. Ipak, Žarković ističe da se ne radi samo o rastu već i rapsodeli dohotka.

„Ako taj rast BDP-a ide ka boljestojećem delu društva, onda to ne mora da se odrazi u istoj meri na rast standarda i potrošnje. Ako rast ide ka novim poslovima i zapošljavanju siromašnijeg dela stanovništva, onda je to bolje i za rast ukupnog standarda društva“, kaže ona dodajući da su se

pojave analize na osnovu Ankete o potrošnji domaćinstava prema kojima Džini koeficijent, odnosno mera nejednakosti dohotka u jednoj državi, raste, što ukazuje na rast nejednakosti.

Džini koeficijent Srbije prema tzv. SILC anketi o prihodima i potrošnji u 2018. godini iznosio je 35,6, što je među najlošijim u Evropi, odmah iza Bugarske, koja je po ovom parametru imala najveću nejednakost u raspodeli dohotka.

Najsiromašniji Bugari, najbogatiji Luksemburg

U okviru Evropske unije najniži standard u prošloj godini imala je Bugarska, koja je bila na 59 odsto proseka EU, dok je BDP po stanovniku bio na svega 53 odsto EU proseka. Hrvati su pretposlednji sa potrošnjom na 66 odsto od proseka, dok je BDP po stanovniku bio na nivou 65 odsto EU proseka. Iznad njih su redom Mađari, Litvanci i Slovaci. Na drugom kraju nalaze se zemlje sa znatno većom potrošnjom od prosečne i njih predvodi Luksemburg, čiji građani troše čak 35 odsto više od proseka, dok im je BDP po stanovniku 261 odsto veći od prosečnog BDP per kapita. Slede ga Nemačka, Austrija, Danska i Belgija.



PROSEČNA PLATA U KOMŠILUKU 1.041 EVRO Rast u odnosu na prošlu godinu

T.K.

Prosečna neto plata u Zagrebu za mart ove godine iznosila je 7.772 kune, odnosno 1.041 evro. To predstavlja nominalni rast od 0,8 procenata u odnosu na mart prošle godine, pokazuju podaci zagrebačke statistike.

U odnosu na prosečnu mesečnu platu za mart na nivou Hrvatske koja je iznosila 6.713 kuna, odnosno 899 evra, prosečna zagrebačka neto plata isplaćena za isti mesec bila je viša za 1.059 kuna, odnosno za 142 evra, prenosi Indeks.

Po podacima Odeljenja za statistiku Gradske uprave za strategijsko planiranje i razvoj grada, najviša prosečna neto plata u Zagrebu isplaćena je u oblasti finansijske uslužne delatnosti, pored osiguranja i penzionih fondova, u iznosu od 12.503 kune, odnosno 1675 evra. Nasuprot tome, najniža neto plata za mart isplaćena je u delatnosti proizvodnje kože i srodnih proizvoda, u iznosu od 4.105 kuna, odnosno 550 evra, piše hrvatski Indeks.

Prosečna mesečna isplaćena bruto plata u gradu Zagrebu za mart iznosila je 11.058 kuna, odnosno 1.482 evra, što predstavlja nominalni rast od 0,5 procenata u odnosu na mart prošle godine.